
 شيمي 

  هاي زير، كدام مورد درست است؟ از ميان عبارت -1

  ، سلول خورشيدي و باتري غير قابل شارژ تشكيل شده است.LEDر روشنايي است كه از لامپ آ) چراغ خورشيدي يك ابزا

  اي از دانش شيمي است كه در بهبود خواص مواد و تأمين انرژي نقش بسزايي دارد. ب) الكتروشيمي شاخه

  ن قلمرو است.هايي در اي پ) توليد مواد از جمله قلمروهاي الكتروشيميايي است كه برقكافت و آبكاري مثال

  را روشن كند. LEDتوان نوعي باتري ساخت كه يك  اي مانند ليمو مي ت) با دو تيغه مسي و با ميوه

  ) آ، ت4  ) ب، پ3  ) پ، ت2  ) آ، ب، پ1

  با توجه به شكل كدام مطلب درست است؟ - 2

) شكل داده شده مربوط به اكسايش فلز روي است كه در آن روي نقش كاهنـده  1

  را دارد.

اكسيژن الكترون گرفته است و ضـمن اكسـايش بـه آرايـش الكترونـي گـاز        ) اتم2
  نجيب رسيده است.

lالكترون با 9) در كاتيون ايجاد شده در سمت راست، 3    وجود دارد. 2

Oصورت  واكنش كاهش آن به ) نيم4 O e  2
  مي باشد. 2

  دهد؟ د نقش الكتروشيمي را در آسايش و رفاه نشان مياز ميان موارد زير، چند مور - 3

  * كاهش اثر نقص عضو

  تر تر و ايمن * حمل و نقل سريع

  تر * گرمايش و سرمايش آسان

  * انتقال ايمن آب آشاميدني

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Zn(s)كدام مطلب در ارتباط با واكنش - 4 Cu (aq) 2
  صحيح است؟ 

Cuآن) نيم واكنش اكسايش 1 (aq) e Cu(s)  2
  است. 2

  شود. ) با گذشت زمان بر شدت رنگ آبي محلول افزوده مي2

Zn) ضمن انجام واكنش3 (aq)2
  ها پايدارتر هستند. دهنده شود كه نسبت به واكنش تشكيل مي Cu(s)و 

Al(s)) تغيير دماي اين واكنش نسبت به واكنش4 Cu  2
 بيشتر است. 

  هاي زير چند مورد درست است؟ از ميان عبارت - 5

هـاي آب   شد كه كاتيون آن بيشترين درصد جرمي را در بين كـاتيون  * در گذشته براي عكاسي از سوختن فلزي به عنوان منبع نور استفاده مي
  باشد. دريا دارا مي

  كنند. * همه فلزها در واكنش با محلول اسيدها، گاز هيدروژن و نمك توليد مي

Zn* ترتيب Fe Cu Au   .براي قدرت كاهندگي چهار فلز صحيح است  

  يابد. ، دماي محلول به آرامي افزايش ميFeSO4* با قرار گرفتن تيغه مس در محلول

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/ثانيه 20اگر در واكنش فلز روي با محلول نقره نيترات پس از گذشت  - 6  22
3 01 الكترون ميان گونه اكسنده و كاهنده داد و ستد شود، سرعت  10

 متوسط تشكيل فلز نقره چند مول بر دقيقه است؟

1 (025/0  2 (0025/0  3 (015/0  4 (15/0  

  واكنش زير پس از موازنه كدام است؟در نيم  zو  y  ،xمجموع مقادير  - 7

aCH OH(l) bH O(l) xCO (g) yH (aq) ze    3 2 2   

1 (6  2 (7  3 (12  4 (13  

  با توجه به شكل داده شده، چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 8

ها از نيم سلول روي به سمت نيم سلول مس  ن * در مدار بيروني، الكترو
  يابند. جريان مي

  شود. گرم بر جرم كاتد افزوده مي 28/1مول آند،  02/0* به ازاي مصرف 

  دهد. * تيغه روي، آند سلول است و قطب مثبت اين سلول را تشكيل مي

 *emf سلول با كم كردنE ــد  كات
ο

Eاز  آند     
ο

  آيد. دست مي  به 

  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



Aيك سلول گالواني كه در آن واكنش emfاگر  - 9 (aq) B(s) A(s) B (aq)   2 2
سلول گالواني ديگري كـه در آن   emfگيرد با  انجام مي 

Bواكنش (aq) C(s) B(s) C (aq)   2 2
Eگيرد، برابر باشد، انجام مي  (B / B)2ο

  برابر چند ولت است؟ 

E (A / A) / V , E (C / C) / V   2 2
0 41 2 37

ο ο
   

1(/0 98   2(/1 39   3(/1 96   4(/2 78   

  است؟ نادرستكه در شكل زير آمده است، كدام گزينه » روي آهن«با توجه به سلول گالواني  -10

  شود. ) با گذشت زمان از جرم تيغه روي كاسته و بر جرم تيغه آهن افزوده مي1

/سنج عدد ) ولت2 V0   دهد. را نشان مي 32

  ها در اين مدار به درستي نشان داده نشده است. ) جهت حركت يون3

4(Zn 2
Feتري نسبت به يون اكسنده ضعيف 

2
  رود. به شمار مي 

  

  

  كدام است؟ Bبه  Aبا توجه به نمودار زير نسبت  - 11

                        
E (Ag / Ag) / V , E (Cu / Cu) / V

E (Zn / Zn) / V , E (Al / Al) / V

 

 

   

  

2

2 3

0 87 0 34

0 76 1 66

ο ο

ο ο
   

1 (86/0  

2 (78/0  

3 (88/0  

4 (76/0  

  

مولار آهن  1/0محلول  mL40ليتر از اين محلول بتواند با ميلي 20ليتر آب مقطر حل شده است. اگر  ميلي 100كلريد ناخالص در  (II)دو گرم قلع  -12
(III) ين نمونه قلع كلريد واكنش كامل دهد، درصد خلوص ا(II)     كلريد كدام است و براي تكميل اين واكنش چند مول الكتـرون بـين اكسـنده

Sn)جا شده است؟ وكاهنده جابه , Fe , Cl / : g mol )    1
119 56 35 5   

و 95) 1 3
2 و 90) 2   10 3

2 و 95) 3   20 3
4 و 90) 4   10 3

4 10   

  ها صحيح است؟ كدام عبارت -13

  را دارد. Eοآ) ليتيم در بين فلزات كمترين چگالي و كمترين

  شود. اي در تلفن و رايانه همراه استفاده مي هاي دكمه ب) از باتري

  است. 6پ) عدد اكسايش منگنز در پتاسيم پرمنگنات برابر

  است. 8در آمونيوم نيترات برابر  Nهاي  ت) اختلاف عدد اكسايش اتم

  ) آ، ب، ت4  ) ب، پ3  ) آ، ت2  ) آ، ب1

  كدام مطلب در ارتباط با سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن صحيح است؟ -14

Hهاي كه در آن يون ) داراي يك غشاي مبادله كننده پروتون است1
  كنند. ه سمت هيدروژن حركت ميب 

Hو توليد H2) به دليل اكسايش2
  يابد. كننده پروتون كاهش مي غشاي مبادله pH، با گذشت زمان 

Oواكنش كاهش در اين سلول ) نيم3 (g) H (aq) e H O(l)   2 24 4   واكنش مثبت است. ين نيما Eοاست كه 2

  شود. ) آند در اين سلول مجهز به كاتاليزگر است و در سطح آن اكسايش اكسيژن انجام مي4

  هاي (ب) و (پ) دركدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش (آ) و پاسخ نادرست پرسش - 15

Mg(OH)آ) در مراحل تهيه فلز منيزيم از آب دريا، پس از عبور (s)2 افزايند؟ اي به آن مي از صافي چه ماده  

  افزايند؟ ، كدام ماده را به آن ميNaClب) در صنعت براي پايين آوردن نقطه ذوب 

  آيد؟ در محلول پيرامون آند در سلول الكتروليتي هنگام برقكافت آب به چه رنگي درمي pHپ) كاغذ 

  پ) آبي           NaOHب)           HCl(aq)) آ) 1

  پ) قرمز           CaCl2ب)         HCl (aq)) آ) 2

H) آ)3 SO (aq)2   پ) قرمز           NaOHب)     4

H) آ)4 SO (aq)2   پ) آبي           CaCl2ب)    4

  است؟ نادرستهاي زير چند مورد  از ميان عبارت -16

  اند. شرفت صنايع الكترونيكي مبني بر اجزايي است كه از مواد رسانا ساخته شده* پي

  * همه نافلزهاي موجود در دوره دوم، نارساناي جريان الكتريسيته هستند.

  درست است.» فلزها مواد معدني  هاي فسيلي  سوخت«* از نظر ميزان توليد و مصرف صنايع مختلف مقايسه 

X* اگر آرايش الكتروني 3
dبه 

3
lهشت الكترون با Xختم شود در آرايش الكتروني اتم  3 ο .وجود دارد  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



  كدام مطلب درست است؟ -17

  شود. اثر ضربه خرد مي است كه رسانايي الكتريكي كمي دارد و بر 4و دوره  14) ژرمانيم عنصري از گروه 1

  شود. دهد اما خرد نمي دهد، اين عنصر بر اثر ضربه تغيير شكل مي ها الكترون از دست مي ) قلع فلزي است كه در واكنش با ديگر اتم2

  شود. ) فسفر عنصري است كه در طبيعت تنها به صورت يك دگرشكل يافت مي3

  باشد. مي 118تر از  بندي عناصر با عدد اتمي بزرگ اما قادر به طبقه ) جدول شارل ژانت با مدل كوانتومي همخواني نداشت4

  اي، تفاوت شعاع اتمي بين كدام دو عنصر بيشتر است؟ در بين عناصر متوالي دوره سوم جدول دوره - 18

1(Mg12،Al13   2(Al13،Si14   3(Si14،P15   4(S16،Cl17       

  )Xها صحيح است؟ (هالوژن:  كدام مطالب در مورد هالوژن -19

Cآ) اگر واكنش
X H HX

 100

2 2   قط فلوئور و يا كلر باشد.تواند ف مي Xپذير باشد،  انجام 2

  بيشتر است اما نقطه جوش آن كمتر است. HFاز قدرت اسيدي  HBrب) قدرت اسيدي 

  ها تمايل دارند با گرفتن يك الكترون به آرايش گاز نجيب پس از خود برسند. پ) همه آن

  دهند. ترين شعاع يوني را به خود اختصاص مي ت) در يك دوره كوچك

  ) آ، پ، ت4  ) ب، پ3  ) ب، ت2  ) آ، ب، پ1

  هاي زير چند مورد درست است؟ از ميان عبارت - 20

Vآلومينيم برميد و نام تركيب AlBr3* نام تركيب O2   واناديم اكسيد است. 3

  * آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد.

  است. 6كلريد مجموع ضرايب پس از موازنه و تكميل برابر  (III)واكنش سديم هيدروكسيد و آهن * در 

  هايش پايدارتر از خودش است. تر باشد، ميل تركيبي بيشتري دارد و تركيب * هرچه فلز فعال

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اكسـيد بـا خلـوص     (III)كيلوگرم آهن به چند كيلوگرم آهن  28ه براي تهي كنيم. اكسيد از كربن استفاده مي (III)براي استخرج آهن از آهن  -21
Fe)% در نظر بگيريد.80% نياز است؟ بازده واكنش را 75 , O : g mol )

   1
56 16   

1 (67/66  2 (75  3 (46/82  4 (25/79  

SiOسيليسيم كاربيد در واكنش - 22 (s) C(s) SiC(s) CO(g)  2 3  2/1% باشد، از واكنش 80 شود. اگر بازده درصدي واكنش برابر تهيه مي 2

/در شرايطي كه چگالي آن COچند ليتر گاز  SiO2كيلوگرم g L
 1

1 Si)شود؟ باشد، توليد مي 6 , O : g mol )
   1

28 26   

1 (1120  2 (896  3 (725  4 (560  

دهنـده   به تقريب چند درصد تجزيه شود تا جرم فراورده جامد با جـرم واكـنش   يك مول آلومينيم سولفات مطابق واكنش موازنه نشده زير بايد - 23
  مانده برابر شود؟ باقي

(Al , S , O g mol )
    1

27 32 16   

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 3   

1 (40  2 (50  3 (66  4 (77  

  است؟ نادرستكدام مورد  - 24

  شوند. كربن، هيدروژن و نيتروژن حاصل ميها از اتصال عناصر اكسيژن،  هاي آمينواسيدها و پروتئين ) مولكول1

  هاي شناخته شده از ديگر عنصرها كمتر است. هاي شناخته شده از اتم كربن، از مجموع تركيب ) تركيب2

  كنيم. پيوند كووالانسي در آن مشاهده مي 5ها است كه در مجموع  ) اتين تركيبي از خانواده آلكين3

  ل قرار دارد در لايه ظرفيت خود چهار الكترون دارد.جدو 6) عنصر كربن كه در خانه شماره 4

  نام آيوپاك اين ماده كدام است؟ گذاري شده باشد، نام» ـ هپتن 5ـ دي متيل ـ  4و  4ـ دي اتيل ـ  3و  2«اگر تركيبي به اشتباه به صورت  - 25

  ـ اوكتن 2ـ  ـ تري متيل 6و  4، 4ـ اتيل ـ  5) 2  ـ هپتن 2ـ دي متيل ـ  4و  4ـ دي اتيل ـ  6و  5) 1

  ـ هپتن 3ـ دي متيل ـ  5و  4ـ دي اتيل ـ  6و  5) 4  ـ اوكتن 6ـ تري متيل ـ  5و  5، 3ـ اتيل ـ  4) 3

C)اختلاف جرم مولي ششمين آلكين با جرم مولي سيكلو اوكتان كدام است؟ - 26 , H g mol )
   1

12 1   

1 (12  2 (14  3 (16  4 (30  

  ها صحيح هستند؟ كدام عبارت - 27

  روند. پذيري زياد اغلب به عنوان سوخت به كار مي دهند و به دليل واكنش هاي نفت خام را تشكيل مي ها بخش عمده هيدروكربن آ) آلكان

شود و تنها مقدار كمي به عنوان خوراك پتروشيمي در توليد مواد پتروشيميايي  درصد نفت خام صرف سوزاندن و تأمين انرژي مي 90ب) بيش از 
  رود. به كار مي

  ها و اسيدها در نفت خام كم بوده و در نواحي گوناگون يكسان است. ) مقدار نمكپ

سنگين ايران بيشتر از درصد نفت كوره ت) در مقايسه اجزاي سازنده نفت برنت درياي شمال با نفت سنگين ايران تنها درصد نفت كوره در نفت 
  رياي شمال بيشتر است.در نفت برنت درياي شمال است و درصد باقي اجزا در نفت برنت د

  ) ب، پ، ت4  ) ب، ت3  ) آ، ب، ت2  ) آ، ب1

  



  شود؟ اگر از مولكول سيكلوهگزان، سه مولكول هيدروژن حذف شود به كدام هيدروكربن تبديل مي  - 28

  ) سيكلوهگزين4  ) سيكلوهگزان3  ) بنزن2  ) هگزين1

  هاي زير چند مورد صحيح است؟ از ميان عبارت - 29

  ه بوده كه در ساخت وسايل خانه همچون تلويزيون رنگي، كاربرد دارد.* اسكانديم نخستين فلز واسط

K(s)* شدت واكنش F (g) 2 نسبت به واكنشNa(s) Cl (g) 2 .بيشتر است  

Fe* آرايش الكتروني
2

dبه 26 s
5 1

3   شود. ختم مي 4

  مامي عناصر واسطه از الكترون پر است.در ت s* زيرلايه 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  نياز است؟ O2ـ هگزن و نفتالن به ترتيب از راست به چپ چند مول 2براي سوختن كامل يك مول بنزن،  -30

1 (5/7 ،9 ،12  2 (5/7 ،10 ،11  3 (15 ،10 ،12  4 (15 ،9 ،11  


